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ság és inkluzió. Rezilienciát3 elősegítő nevelési-oktatási jellemzők meglé-
te: motiváltság, innováció, saját és kollektív tudás. Megfelelő légkör kell az 
eredményességhez. Összegezve: személyiségfejlesztés kell megismerésre 
építéssel. 

„Hűvős Ősz” Emléknap volt Budapesten, a Dob utcai óvodában4, ahol 
Dr. Hűvös Éva  emléktáblájának koszorúzása után „Kapcsolatépítő kom-
munikáció, mint az együttműködés záloga” címmel szerveztek előadá-
sokat, tematikus műhelymunkákat. A kiváló hangulatban lezajlott szakmai 
napon mosolygó és nyitott óvodapedagógusok, szakmát segítő kollégák az 
ország több részéből utaztak a találkozóra.

A Differenciált Óvodai Bánásmód Program iránt elkötelezett szakembe-
rek a „Kell” és a „Lehet” elvek alapján5„….a játékközpontú életmód és a 
természetes kommunikációs háló kialakítására törekszenek ...céljuk tehát 
az, hogy a szociális tanulás folyamatában – lehetőleg a családdal együtt 
– segítsék személyesen differenciáló önállóság és együttműködés fejlő-
dését. Az óvoda egyik legfontosabb társadalmi funkciója a családok foko-
zatos szocializációja. A szülő és a pedagógus számos kompromisszum 
során tanulja meg, mikor és hogyan képviselhet leginkább a gyerek érde-
keit.(6.old)”. „A nevelési légkör egésze, tehát az intézmény stabilitása, a 
felnőttek kommunikációja, és nyitottsága, a gyerekekre irányuló fi gyelem 
és a velük realizált cselekvések tatalma határozza meg az alapbiztonságot. 
Mindez egyénileg is differenciált lehetőségeket ad ahhoz, hogy a játszás 
valóban sokrétűvé válhasson. Ez adja a belső szabadságot – a kezde-
ményezés, a felhalmozás lehetőségét – minden gyereknek…7. old.” „ A 

1 Kovácsné Duró Andrea előadása: „Módszertár” – a tanórákon szívesen alkalmazott 
metodikák napjainkban. 160. old.- In. Miskolci Egyetem Bölcsészet- és Társadalomtu-
dományi Kar Tanárképző Intézet, 2023-11-16
2 Dr. Mogyorósi Zsolt előadásából kulcsszavak kiemelése - MAB Pedagógiai Bizott-
sága MPT Eszterházy Tagozat online konferencia 2023-11-16.
3 = rugalmas ellenálló képesség, azaz a meglepetésekkel, változásokkal és váratlan 
akadályokkal való megbirkózás…
4 2023. X. 20-án szakmai nap keretében több szakember vett részt a programon
5 Idézetek Patai Edit intézményvezető által kiadott kivonatból - Húvós Éva könyvéből 
6 2023.X.30-án került sor a Lenyomatok sorozat első kötetének bemutatására, köny-
vek vételére. Kultúrkörök c. könyv az iskolai tanári műhelyekbe nyújt betekintést.
7 Szerkesztette Dobos Orsolya és a 26-28 oldalakon olvastam a Rogers Óvoda elve-
iről, kiemelt részeket idézek a könyvből.


